

ДАЙДЖЕСТ

«САРАНГИ»

(24. VI. 1992 г.)

«Продается «Верховный» — сообщает газета. Судьба здания Верховного Совета, немало пострадавшего во время декабрьско-январских событий, висит на волоске. Одни предлагают стереть его с лица земли как «рассадник греха», другие советуют открыть в нем бизнес-центр. Но все сходится во мнении, что для работы парламента республики необходимо построить новое помещение. Сегодня для Грузии, практически лишившейся своего лица — проспекта Руоставели, любое новое строительство, а тем более такого масштаба, как Дом правительства, является несбыточной мечтой. Дайто Бог восстановить уже существующие, но разрушенные уникальные архитектурные сооружения. Поэтому не лучше ли было бы восстановить «Верховный», тем более, что при его строительстве учитывались все требования и нормы, необходимые для работы государственного аппарата. Да и само здание является замечательным образцом грузинской архитектуры. Так что давайте отложим в сторону личные интересы и неоправданные амбиции, оставим в покое идею полного разрушения Дома правительства либо передачи его в собственность новоявленным местным бизнесменам, засучив рукава, примемся за его восстановление. «Верховный» еще послужит своей нации.

В статье «Возвращение на родину» рассказывается о частном случае работы Аэрофлота, но он очень характерен вообще, как показатель недоброжелательства, хаоса и анархии, царящих в ведомстве воздушного транспорта СНГ. Это произошло в день кончины старшего представителя династии Багратовичей — Константина, о чем его семья узнала из телевизионных новостей в Сочином аэропорту. Рейс был задержан более чем на сутки, так как администрация этого ведомства чинила все мыслимые и немыслимые препятствия самолету Грузинской авиаконпании. Дело чуть не дошло до национального конфликта, когда пассажиры-грузины, узнавшие о кончине наследника, пытались отправиться в Грузию хотя бы членами семьи Багратовичей. Еще одно проявление агонии советской империи, в свое время уничтожившей старшую династию Багратовичей. Случай крайне возмутительный и говорящий о многом. Ведь именно в подобных случаях саботажника, надуманных бюрократических проволочек, недоброжелательства и откровенных издевок приходится работать нашим авиаторам. Топливо, детали, ремонт — все в руках недавнего «старшего брата», который отнюдь не желает ими не только делиться по-братски, но и продавать по весьма дорогим ценам.

«САКАРВЕЛОС РЕСПУБЛИКА» (№ 114, 25. VI. 1992 г.)

Статья «По непроходимым тропам» рассказывает о поездке Председателя Всегрузинского общества Мераба Костава Важи Адамия в Сенаки и Зугдиди, последовавшей после письма сенатских одноклассников Адамия, в котором они просили его приехать и поговорить по душам обо всем наболелшем. Важа Адамия не обманул ожиданий земляков, посетил Сенаки и Зугдиди. Об итогах своей поездки он рассказал корреспонденту газеты: «Полностью лишена основной мыслью, что все население Сакарвелло мечтает о возвращении экс-президента и с оружием в руках борется против нынешней власти. Я могу с уверенностью сказать, что Самегрело так же, как и другие регионы республики, живет интересами создания единой Грузии. Просто устал народ. Ведь этот район превратился в последнее время в своего рода опытную лабораторию: с одной стороны, здесь расположен полигон для авантюристических замыслов экс-президента, а с

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ «СГ»

ПОХИТИТЕЛИ ПАМЯТНИКОВ ЗА 3.800 ДОЛЛАРОВ И 20.000 РУБЛЕЙ

7,5-тонный бронзовый памятник Ленину стоял в центре Чиатура до конца 80-х годов и, естественно, не мог дорого стоить. Принадлежал памятник городскому отделу благоустройства Чиатура, и по балансу его стоимость составляла всего 3 тысячи рублей. В период перестройки на базе вышеуказанного отдела был создан кооператив «Кетилмоцхоба» («Благоустройство» — председатель Автандил Девидзе), который, видимо, с целью дальнейшего благоустройства любимого города решил продать находящегося теперь на их балансе Ленина. Собственно говоря, а почему бы и нет, когда для кооператива в то время и 3 тысячи рублей были деньги.

Не заставил себя долго ждать и покупатель. Им оказался не менее смеклалый руководитель другого коопа — «Медия» (директор — врач Мераб Зумбадзе), который со своей стороны сразу собрал памятник, но уже не в Чиатура, а в Тбилиси, и не как-нибудь, а за 3.800 долларов и 20.000 рублей.

Вряд ли очередной владелец, неизвестный транжира, приобрел великого опекуня мирового пролетариата из патристических побуждений. Так кто же он и какие цели преследовал, выклавывая крупную сумму?

Дело памятника Ленину — не единственное дело такой категории (т. е. попытки реализации цветного

металла за границей), которое было возбуждено за последнее время полицией Чиатура. На днях было заведено еще два аналогичных дела: для отправки за границу готовились партии цветных металлов — медь и латунь. С полицией были задержаны сачхерцы Гела Гудадзе и Фируз Твелбеишвили, когда они пытались украсть медные электроды подземного поезда рудоуправления имени Церетели, уже было снято более 200 метров медной электродной проволоки. Если бы не подоспели местные пинкертони, то без работы остались бы по меньшей мере 8 тысяч рабочих.

Другая группа — в составе Заала Цикуришвили, Сосо Шеклашвили, Элгуджи и Омари Беридзе (все из Чиатура) — хотела выкрасть огромный мотор волокачки, куда входит большой процент цветных металлов. Однако задержать единичных в этом действии правонарушителей органами не представляется возможным. — По той «простой» причине, — поясняет Гуду Шекриладзе, — что мотор оказался бесхозным. А точнее: недавно был списан с баланса Центральной флотационной фабрики (директор — Демур Нерадзе). Правда по документам, мотор был в рабочем состоянии и подлежал списанию, но это же цветной металл и имеет цену для республики. Поэтому я хочу поставить вопрос перед правительством Грузии, чтобы расследовали подобные случаи, а также чтобы выдвинули наказания по закону.

И еще об одном. В Чиатура, да и, наверное, не только там, открылся «сектор охоты» за памятниками. Здесь в эти дни был похищен еще один бронзовый памятник — на сей раз маститому комсомольцу Борису Данаеладзе, очевидно, для продажи за границей. И, наверное, есть резон в позиции руководства полиции Чиатура. Не проще ли нам самим найти этим памятникам, коль они уже не вужич, новое применение? Так и полиция меньше хлопот, да и послужат, наконец, на деле «великие» своему народу.

Вахтанг КИКНАДЗЕ

ТРУДНЕЕ НЕ БУДЕТ



Кутанси называли в «эпоху социализма» вторым индустриальным центром республики. Не окрепнелось от старого определения, констатируем: сегодня индустрия, да и не только она, яро хромает, а город, как и другие крупные центры, в тисках проблем. Об этом беседа корреспондентов «СГ» с председателем правления города З. КАДЖАЯ.

— Батону Зураб, охарактеризуйте сегодняшнее положение города как в политическом, так и в экономическом плане.

— Уличная полнота, похоже, у нас пошла на убыль. И потому можно говорить о том, что политическая ситуация в городе относительно спокойная. Гораздо сложнее положение в экономике. Несмотря на то, что большинство промышленных предприятий с 1 апреля приступило к работе и уже выпускает продукцию в гораздо большем объеме, чем за сопоставимый период прошлого года, положение по-прежнему тревожащее из-за дефицита сырья и материалов.

Даю о себе знать перебои в работе железной дороги, экономическая блокада, антиобщественные действия деструктивных сил. К примеру, с одной стороны, по железной дороге поступают грузы, хотя и в недостаточном количестве, с другой — даже эти скудные поступления по пути расхищаются. И все-таки наша промышленность не намерена снижать темпы работы.

— Что, с вашей точки зрения, сегодня больше всего мешает работе?

— В первую очередь — нестабильное обеспечение газом. От его поступления зависит не только бытовые условия населения, но и эффективность работы промышленных предприятий. Кроме того, тапитает и ряд электростанций.

Думаю, наряду с решением этого вопроса следует

всячески улучшать снабжение населения продуктами питания. Завозить масло, сахар. Причем все это должно реализовываться через торговлю, поскольку цены на эти продукты в коммерческих магазинах для большинства населения неприемлемы.

— Несколько слов об обеспечении города хлебом и транспортном обслуживании.

— Даже во время зимних мощных снегопадов и до сегодняшних дней, не считая нескольких случаев, когда хлеб просто нельзя было транспортировать, население города обеспечивалось им более или менее сносно.

Что касается транспорта, то нормальное его функционирование по ряду причин не обеспечивается из-за дефицита горючего, особенно в вечерние часы. Мы принимаем соответствующие меры. Но все же, как известно, сразу не решишь.

Особо отмечу работу нашего аэропорта. На Тбилиси отсюда ежедневно вылетают три рейса, на Москву — один. Открыта и новая авиалиния. Кутанси — Минеральные Воды. Остается добавить, что достать билеты на самолет уже перестало быть проблемой. Так что, если позволяет карма, летите на здоровье.

— Расскажите коротко о себе.

— Пожалуйста. После окончания химического факультета Грузинского политехнического института работал инженером-технологом на Кутаисском заводе резиновых технических изделий начальником цеха, главным инженером. Почти 13 лет. Далее, был директором литоночного завода, возглавлял территориально-хозяйственное управление, был первым заместителем председателя горисполкома. С недавних пор — председатель правления города Кутанси. Кандидат технических наук. Супруга по профессии — врач. Имеем двоих детей. Дочь — студентка, а сын — учащийся. По-моему, достаточно?

— Какое в городе криминальная ситуация?

— Что и говорить, ситуация продолжает оставаться сложной. Хотя по сравнению с февралем — мартом текущего года она изменилась в лучшую сторону. Только милиции обеспечить ее стабильности не по плечу, ей необходима соответствующая помощь. На заседании правления мы рассматривали вопрос улучшения материальной базы милиции. Промышленные предприятия города решили выделить шесть миллионов рублей для улучшения материального положения работников милиции.

— Что, по вашему мнению, не хватает сегодня?

— Если экономические проблемы не будут решены, если предприятиям не будет дана возможность нормальной работы (от этого зависит наш бюджет и рост зарплат), то мы не застрахованы от забастовок. Вместе с правительством нам необходимо снимать напряжение в любой сфере, действовать продуктивными методами. Так была предотвращена намечавшаяся забастовка педагогов. Их требования частично были удовлетворены. Словом, как мне кажется, нельзя плестись в хвосте событий, следует их опережать, прогнозировать, смотреть в будущее.

— И как же вы в него смотрите?

— С оптимизмом. Верю, что придет некоторое время и все уляжется. Тем более, лед неповерия и нашей республике со стороны западных стран растоплен. Да, действительно, сегодня нам трудно, но надо ползать, труднее уже не будет.

Юза КАПИТАДЗЕ
Юрий ГВИНДАДЗЕ

ним управленческим структурам для реализации своих возможностей?

— По моему глубоко убеждению, местное самоуправление на данном этапе находится приблизительно в том же положении, что и во времена партийного руководства. Необходимо всесторонне совершенствовать эти структуры, в особенности четко определить и даже размежевать функции между административными органами и органами управления.

К примеру, нам сегодня приходится рассматривать тягостные вопросы, которые по долгу службы должен решать суд. Очевидно, после новых парламентских выборов все встанет на свои места. Нам надо пристальнее присматриваться к деятельности западных структур местного самоуправления. Так как предстоит переход к рыночным отношениям, надо также четко разграничить государственную и частную собственность, и сделать ее защищенной все ее виды закономерно, предоставить полную свободу в действиях.

— Существует ли реальная опасность забастовок?

— Если экономические проблемы не будут решены, если предприятиям не будет дана возможность нормальной работы (от этого зависит наш бюджет и рост зарплат), то мы не застрахованы от забастовок. Вместе с правительством нам необходимо снимать напряжение в любой сфере, действовать продуктивными методами. Так была предотвращена намечавшаяся забастовка педагогов. Их требования частично были удовлетворены. Словом, как мне кажется, нельзя плестись в хвосте событий, следует их опережать, прогнозировать, смотреть в будущее.

— И как же вы в него смотрите?

— С оптимизмом. Верю, что придет некоторое время и все уляжется. Тем более, лед неповерия и нашей республике со стороны западных стран растоплен. Да, действительно, сегодня нам трудно, но надо ползать, труднее уже не будет.

Юза КАПИТАДЗЕ
Юрий ГВИНДАДЗЕ

СОБОР

Статья о церковных делах и религиозных аспектах.

О ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В МВД АБХАЗИИ

ОКОНЧАНИЕ

Здесь же отметим, что министр внутренних дел Абхазии генерал-майор Гиви Ломинадзе в мае-июне с. г. несколько раз заявлял, что вышеуказанное решение парламента Абхазии принято без согласования с МВД Грузии, что приказ об освобождении министра внутренних дел Абхазии и назначении на этот пост нового работника должен исходить от Министерства внутренних дел Грузии. Всего этого не было, и с этой мотивацией после 8 мая Гиви Ломинадзе продолжал работать.

Эта конфликтная ситуация вокруг МВД Абхазии в мае-июне с. г. неоднократно обсуждалась на встречах представителей руководства Абхазской автономии и Республики Грузия.

РАЗВИТИЕ СОБЫТИЙ

24 июня с. г. здание МВД Абхазии было занято военнослужащими полка внутренних войск Абхазии (неофициально именуемого «Абхазская гвардия»), а Гиви Ломинадзе, как стало известно, получил телесные повреждения и был доставлен в тбилисскую больницу.

В тот же день Александр Анкваб приступил к исполнению функций и. о. министра внутренних дел автономии. На следующий день, 25 июня, Александр Анкваб на пресс-конференции в МВД Абхазии ответил на многочисленные и колкие вопросы грузинских и абхазских журналистов. Он сообщил, что заранее ничего не знал о проведенной операции по «вхождению» в здание МВД, которая имела место 24 июня. Анкваб отметил, что он и Багапш прибыли 24 июня в МВД Абхазии после проведения военными той операции и имели беседу с зданием МВД с Гиви Ломинадзе, а также с прибывшими туда несколькими грузинскими депутатами. Анкваб, сославшись на военных, сказал, что при входе в кабинет Ломинадзе 24 июня у военных произошла стычка с Ломина-

дзе, который получил повреждения в области горла. Анкваб также подчеркнул, что данное «вхождение» в МВД Абхазии не связано с событиями 24 июня в Тбилиси.

РЕШЕНИЯ ПАРЛАМЕНТА НАДО ВЫПОЛНЯТЬ

У многих удручающее впечатление оставил факт т. я. «вхождения» в здание МВД. «Этот факт не вызывает радости ни у кого, в том числе и у меня», — сказал Анкваб. «...Но надо было выполнить решение парламента Абхазии, эта мера была абсолютно вынужденной».

ВОПРОСЫ, ВОПРОСЫ... — В январе с. г. вы, господин Анкваб, заявили в парламенте Абхазии, что «Звезд Гамсахурдия — это вчерашний день и вчерашняя ночь Грузии». Будет ли вы теперь в ранге руководителя МВД принимать жесткие меры против сторонников Гамсахурдия в Абхазии, преследовать их?

— Я не собираюсь преследовать кого-либо за политические убеждения, за любовь к идеалам и политическим кумирам, главным образом, выдающих свои корыстные интересы за национальные.

Вооруженная банда, так называемые воинские формирования Верховного Совета Абхазской АССР, в составе которых немало ранее судимых лиц, людей с темным прошлым и настоящим, воспользовавшись прямым предательством нескольких наших коллег, совершила очередное злодеяние. Они ворвались в здание министерства, подвергли физическому оскорблению, причинили тяжкие телесные повреждения министру внутренних дел Абхазской АССР.

— Вас, господин Анкваб, некоторые называют «человеком Эдуарда Шеварднадзе», который, кстати, много лет назад переехал в Абхазии на работу в Тбилиси. Были ли у вас в последние месяцы контакты с Шеварднадзе?

— От того, что меня называют «человеком Шеварднадзе», Анкваб хуже не стал. Я, единственно, беспокоюсь за то, не бросит ли это какую-то тень на авторитет Шеварднадзе — авторитетного в стране и мире политика.

А чей же я все-таки человек? Я сын своих родителей, принадлежу своим друзьям, своей земле, на которой я родился.

Далее он отметил, что в последние месяцы после приезда Шеварднадзе в Грузию между ними не было контактов.

Тенгиз ПАЧКОРИЯ

ЗАЯВЛЕНИЕ

СОТРУДНИКИ ЦЕНТРАЛЬНОГО АППАРАТА МИНИСТЕРСТВА ВРУЧЕННЫХ ДЕЛ АБХАЗСКОЙ АССР

У всякого терпения есть конец. Сегодня, стиснув зубы, мы еще сдерживаем себя. 24 июня были попарно наши личные достоинства, чувства профессиональной чести, законность, служению которым мы посвящали себя. Целенаправленная травля правоохранительных органов, в особенности милиции, развернувшаяся в Абхазии с ведома ее нынешнего руководства, пришла к своему логическому завершению. После того, как события 1989 года не были дана соответствующая оценка, не были выявлены причины трагедии, определенные силы здесь, в Абхазии, оканчивали и враспоясались. К сегодняшнему дню нас привели разнузданная пропаганда национальной исключительности, обстановка вседозволенности, отчаянная борьба за необоснованные привилегии конкретным кругам, выдающих свои корыстные интересы за национальные.

Вооруженная банда, так называемые воинские формирования Верховного Совета Абхазской АССР, в составе которых немало ранее судимых лиц, людей с темным прошлым и настоящим, воспользовавшись прямым предательством нескольких наших коллег, совершила очередное злодеяние. Они ворвались в здание министерства, подвергли физическому оскорблению, причинили тяжкие телесные повреждения министру внутренних дел Абхазской АССР.

— Вас, господин Анкваб, некоторые называют «человеком Эдуарда Шеварднадзе», который, кстати, много лет назад переехал в Абхазии на работу в Тбилиси. Были ли у вас в последние месяцы контакты с Шеварднадзе?

— От того, что меня называют «человеком Шеварднадзе», Анкваб хуже не стал. Я, единственно, беспокоюсь за то, не бросит ли это какую-то тень на авторитет Шеварднадзе — авторитетного в стране и мире политика.

А чей же я все-таки человек? Я сын своих родителей, принадлежу своим друзьям, своей земле, на которой я родился.

Далее он отметил, что в последние месяцы после приезда Шеварднадзе в Грузию между ними не было контактов.

му, что в руках одной стороны оказалось сосредоточенным руководство всеми карательными органами Абхазии. Она получила незаконные армейские формирования, а также суд, прокуратуру, отдел административных органов Совета Министров. В этой цепочке не хватало только МВД. Опасная, кружащая голову концентрация власти, пропагандируемые с самого высшего уровня правовой нигилизм, пренебрежение законами и элементарной человеческой справедливостью создали обстановку беспредела и целенаправленного произвола.

В Абхазии отмечается разгул дикости и в их милитаристских сил. Члены антиконституционного воинского формирования, ощутив свою полную безнаказанность, сами совершают преступления и активно «препятствуют» борьбе с преступностью. Как показывает анализ совершенных ими злодеяний, они направлены на подавление духа грузинского населения, попрание человеческого достоинства всех жителей Абхазии, терроризирование мирных граждан. В действиях лиц, виновных в грубейшей силе здание МВД, имеют место различные составы преступлений: попытка государственного переворота по типу ГКЧП сочетаются с банальными кражами карманных денег и личных вещей.

Эта попытка не удалась. Они просчитались. Только благодаря нашей выдержке, в центре города, поблизости от школы и детского сада, жилых густонаселенных кварталов, не был открыт огонь, и смерть не собрала свою жатву. Но сегодня стало совершенно ясно: кто кого нападает, и кто на кого нападет. Из присошедшего мы делаем необходимые выводы. Потоку вражьих, обрушивающихся на население из средств массовой информации, ангажированных Верховным Советом Абхазской АССР, мы противопоставляем свою правду. Это с нашей стороны не раздалось ни одного выстрела. Однако, как бы это тяжело, в центре города, один из захватчиков ухитрился подстрелить самого себя. Но это не первая и не самая большая ложь. В официальном обращении к народу Председателя Верховного Совета Абхазской АССР В. Ардзинба утверждается, что во время «операции» никто не пострадал, хотя по долгу службы ему не может быть неизвестно о нахождении министра внутренних дел Абхазской АССР в реанимационном отделении больницы.

Диктаторский раж не позволяет ему, как всегда, сводить концы с концами. Жажда власти со стороны моноэтничности верхушки и пассивности общества перед наступающим режимом личной власти привели к то-

му, что в руках одной стороны оказалось сосредоточенным руководство всеми карательными органами Абхазии. Она получила незаконные армейские формирования, а также суд, прокуратуру, отдел административных органов Совета Министров. В этой цепочке не хватало только МВД. Опасная, кружащая голову концентрация власти, пропагандируемые с самого высшего уровня правовой нигилизм, пренебрежение законами и элементарной человеческой справедливостью создали обстановку беспредела и целенаправленного произвола.

Сотрудники Центрального аппарата МВД Абхазской АССР, проявляющие участие в акциях протеста

ими не может остаться безнаказанным, сойти, как это обычно бывало, с рук.

Мы требуем восстановления законности в автономной республике. Захватчики здания и их подопытных, незаконно отнимаемых должностей и национальной принадлежности, должны быть наказаны соответствующим действующему законодательству. Они в полной мере должны ощутить на себе гнев и презрение общества, всех честных людей.

Сегодня мы заявляем о своем неподчинении незаконным решениям и распоряжениям Верховного Совета Абхазской АССР, действующего по указанию зарвавшейся моноэтничности клики, привнесшей общество к расколу и поставившей нас на грань гражданской войны. Наши человеческие и национальные достоинства погубаны, но мы чувствуем в себе силы вновь обрести их.

Мы переходим к самым решительным и жестким действиям, на силу мы готовы ответить силой, твердо сознавая свою правоту и веря в то, что справедливость и закон на нашей стороне.

Мы в последний раз призываем задуматься не задаваемых политиками сделанных политическим полигоном органы внутренних дел, об ответственности за вполне предсказуемые последствия их игры с огнем.

Мы считаем своим святым долгом сделать все от нас зависящее, чтобы в Абхазии восстановилась законность и справедливость, и осуществилась этой целью не оставимся ни на шаг.

Чтобы не уступать ситуации, мы прежде всего требуем немедленно очистить здание МВД захватившей его банды ее разоружения. В полном объеме должен быть восстановлен статус-кво.

У нас есть уверенность, что население Абхазии с пониманием и надеждой отнесется к предпринятым нами действиям.

Сотрудники Центрального аппарата МВД Абхазской АССР, проявляющие участие в акциях протеста

ОДИНОКИЙ ГОРОД

**ЦХАЛТУБО — КУРОРТНИКИ
УЗНАЮТ ДРУГ ДРУГА В ЛИЦО**

Представлять кому-либо Цхалтубо вряд ли необходимо. Знющие источники говорят, излучают от 36 заболеваний. А если брать в расчет местные нарсовые пещеры, помогающие при астматических болезнях, то и того больше.

Сегодня же Цхалтубо напоминает мертвый город. В десятках здравниц находится на излечение лишь около 70 человек, в то время как одновременно город может принять до 8000. Это не просто впечатляющая цифра. За ней стоит нефункционирующая индустрия обслуживания, до 7000 безработных, оставшихся не у дел и без зарплаты по случаю отсутствия приезжих.

Председатель городского управления Мирза Корнашвили.

Разрыв в бюджете города составляет сейчас более 11 миллионов рублей. Действительно, откуда же ждать поступлений в местный бюджет, когда десятилетиями развивающаяся инфраструктура города была нацелена на обеспечение приема и обслуживание гостей, которые, по сути, сегодня не едут.

Прежде город-курорт, заполненный приезжими, действовал круглый год и развивался в определенной степени за их счет.

Во время пребывания Председателя Государства Республики Грузия Эдуарда Шеварднадзе в Цхалтубо здесь прошло чрезвычайное заседание. Разговор шел о том, что следует предпринять, чтобы здравница была задействована на полную мощь, решится в ближайшее время круг вопросов, от которых зависит судьба города.

Говорят, в настоящее время дело доходит чуть ли не до забастовок. А как же иначе, в Цхалтубо больше половины населения в той или иной степени имеет отношение к курортной индустрии, получило зарплату от тех ведомств и организаций, которые имели здесь свои подведомственные здравницы. Их, похоже, при общности собственной несостоятельности мало беспокоит то, что происходит в Цхалтубо. Издалека, как говорится, детали не просматриваются, да и ходокам со своими бедами не так-то легко

добраться до столичных чиновников. Так что весь спектр неудовольствия выливается на голову местных управленцев.

— Важнейшие из них, — продолжает председатель городского управления, — восстановление движения бывших маршрутов поездов, а также авиарейсов.

Но не только эта проблема представляется первоочередной. Нельзя возродить курорт без соответствующего обеспечения его продуктами питания. Сделать это в условиях перехода к рыночной экономике непросто. Поэтому-то цхалтубцы, в виде исключения, предложили обеспечивать здравниц бюджетными продуктами. В этом есть свой резон. Но и местные резервы производства продуктов питания, особенно таких, как овощи, молочные, должны быть задействованы в полную силу.

Изначально планировалось доставить сложилось лечебной путевки до 7 тысяч рублей. Накапливая? Действительно, такая цена в наше неспокойное время и без того отпугнет желающих поправить свое здоровье. Поэтому и решили местное управление курортом, созданное, кстати говоря, недавно, снизить их стоимость.

Пока же из Цхалтубо направляют гонцов в Черный Донец, другие города, чтобы, как говорится, собрать контин-

гент нуждающихся в лечении для курорта.

Конечно, рассчитывать на то, что завтра же заперят здешние улицы от гостей и в местный бюджет потоком хлынут недостающие ассигновки, рассчитывать не приходится. Но дело, судя по всему, благодаря усилиям управления городом свинувшись с мертвой точки на проблему брали внимание и ведомства, имеющие к ней отношение.

Никто не сомневается, что этот курорт имеет большое будущее. Побывавшая здесь недавно греческая делегация выразила готовность принять участие в развитии курортного бизнеса. Наверняка найдутся и другие деловые партнеры, готовые принять участие в развитии этой сферы. Вот только по-прежнему мешают этому наши приобретенные за десятилетия неоперативность и раздумчивость в делах.

Да и обстановка для курортной действительности должна быть близкой к идеальной. Больным, как известно, противопоказаны стрессы, конфликты, разгул страстей. Нужны покой и умеровенность. Иначе даже наумудрейшее решение, принятое на самом высоком уровне, грозит остаться вещью в себе.

**Юрий ЛЕВАНИШВИЛИ
Юза МРЕВЛИШВИЛИ
Спец. корр. «СГ».**



**ВЕСТИ
«СГ»**

**ПЕРЕСТРЕЛКА
В ЦАВКИСИ**

По неофициальным сведениям, просочившимся из МВД Грузии, 27 июня в районе селения Цавкиси произошло случайное столкновение между военнослужащими и внутренними войсками и сотрудниками одной из спецслужб республики. В результате возникшей перестрелки, явившейся следствием несогласованности действий между руководством двух ведомств, по предварительным данным 2 человека погибли, несколько ранены.

ЛОЖНАЯ ТРЕВОГА

В ночь с 26 на 27 июня сотрудники правоохранительных органов были подняты по тревоге: поступила информация об имеющем место нападении на здание Госсовета. Вскоре выяснилось, что тревога оказалась ложной. Дело было не в попытке государственного переворота и захвата власти, а всего лишь в перестрелке подвыпивших владельцев огнестрельного оружия.

**ПОЧТИ
Договорились**

28 июня в г. Цхинвал состоялся переговорный процесс между руководителями и вооруженными формированиями противоборствующих сторон, цель которых — решение вопросов о прекращении огня и разработка мер, направленных на осуществление соглашений, достигнутых в Казбеги и Дагомысе.

С грузинской стороны участие заместитель Председателя Республики Грузия Александр Кавсадзе, советник Председателя Госсовета по вопросам национальной безопасности Давид Салаурдзе, чрезвычайный и полномочный посол в Цхинвальском регионе, первый заместитель министра внутренних дел Республики Грузия Робинзон Тушурашвили, руководители формирований Национальной гвардии Дэви Чанкотадзе, Вану Меквершвили, Давид Хомасуридзе и начальник управления внутренних дел г. Гори Эмзар Сабаидзе.

Осетинская сторона была представлена председателем исполкома Цхинвальского горсовета Валдимом Габараевым, руководителями официальных вооруженных формирований Владимиром Кочневим, Ардабасом Кабисовым, Леонидом Тибловым, Валдимом Газзаевым и Валерием Хубуловым.

На переговорах присутствовали члены группы наблюдателей. Встреча проходила в обстановке взаимопонимания и носила конструктивный характер.

Стороны детально обсудили круг проблем, решение которых призвано обеспечить претворение в жизнь Договора о прекращении огня, достигнутого на высшем уровне. 28 июня 1992 года с 21 часа 00 минут прекратить всякие боевые действия и вывести из зоны тяжелой техники и артиллерии. На 30 июня намечена встреча для обсуждения первых результатов принятого соглашения, ряда других вопросов.

Тем не менее, 28 июня в 21 час 00 минут с территории цхинвальского кирпичного завода начался обстрел грузинского села Мамисаантубани, который продлился до часу ночи.

По данным Независимого пресс-центра журналистов из Гори со ссылкой на пресс-центр оперативного штаба грузинской гвардии, 28 июня, начиная с полудня до 23 часов местного времени, с осетинской стороны не прекращалась стрельба из тяжелых пулеметов. Обстреливались позиции грузинской гвардии в селах Мамисаантубани, Тамарашени, пост ГАИ у въезда в Цхинвали. Заменены даже БМП, периодически посылающей снаряды в сторону грузинских соединений.

29 июня с утра обстановка относительно спокойная. Зафиксированы отдельные выстрелы осетинских снайперов. В этот день, 29 июня, в Цхинвальском регионе находились первые заместители министра обороны Республики Грузия Тенгиз Китовани и министр внутренних дел республики Роман Гиццвадзе. Они встречались с бойцами Национальной гвардии и частями милиции, дислоцированными в регионе, беседовали с населением.

СПОРТ

Майя ЧИБУРДАНИДЗЕ:

**«МЫ ЗНАЛИ:
РОДИНА ЖДЕТ
ПОБЕДЫ»**

27 июня в Тбилиси вернулись сборные женская и мужская команды республики, которые, выступая независимыми коллективами, добились прекрасных результатов на очередной Всемирной шахматной олимпиаде в Маниле.

Еще задолго до прибытия самолета в аэропорт собрались сотрудники Министерства спорта и туризма Грузии, шахматной федерации республики, представители общности столицы. Здесь же шахматистов поздравил с большой победой и корреспондент нашей газеты. Он попросил некоторых из них рассказать о том, как проходили баталии на Олимпиаде.

Нана АЛЕКСАНДРИЯ, капитан команды, международный гроссмейстер:

— Я сама не раз выступала в соревнованиях

такого ранга. Но эта Олимпиада, на мой взгляд, была наиболее трудной. Особенно в психологическом плане. Ведь сборная Грузии впервые выступала независимой командой, и это наложило на нас дополнительную ответственность. Кроме того, Нону, для которой олимпиада в Маниле была 12-й по счету, на этот раз подвело здоровье, чувствовала она себя неважно. Нино Гурели выступала впервые и очень нервничала. Поэтому практически вся тяжесть борьбы легла на Майю Чибурданидзе и Нану Иселиани. Они, надо признаться, блестяще справились с задачей, завоевав первые места на своих досках — соответственно первой и третьей. При этом, учитывая, Нана в семи партиях играла черными фигурами. Это очень тяжело.

Майя ЧИБУРДАНИДЗЕ, экс-чемпионка мира

— Хочу от всей души поздравить с победой всех любителей шахмат Грузии. Мы в далекой Маниле ощущали их поддержку, знали, что они волнуется за нас. Родина ждала нашей победы, и мы добились ее. Счастливы, что впервые в Тбилиси приехал завоеванный нами переходящий Кубок имени

Веры Менчик. До этого, после наших побед он оставался в Москве.

Не могу не сказать о своей встрече с нынешней чемпионкой мира — китайкой Сю Жун. Вообще эта команда, я считаю, была одной из сильнейших на этой Олимпиаде. Рада, что на 25-м ходу неожиданно довольно легко выиграла у чемпионки. А когда во время награждения победителей зазвучал гимн Грузии, у нас на глазах выступили слезы.

Зураб АЗМАИПАРАШВИЛИ, международный гроссмейстер:

— Если большинство наших женщин не раз выступали в победных турнирах, то мужчинам такая честь выпала впервые. Тем не менее, каждый из нас был настроен на решительную борьбу и старался, как мог. Выделил никого не берусь. Мы поддерживали друг друга. Были единой семьей. Наверное, поэтому сумели одержать несколько побед и для первого раза выступить довольно успешно, заняв высокое восьмое место. Учтите, что вслед за нами в турнирной таблице расположились сильные сборные Англии и Украины.

**Зачислил
Дмитрий МЧЕДЛИДЗЕ**

ЧЕМПИОН — СБОРНАЯ ДАНИИ

В это, еще до начала чемпионата Европы по футболу, не поверил бы никто. Однако сборная Дании лишь в последний момент, благодаря санкциям УЕФА в отношении Югославии, попавшая в Швецию, опровергла все мыслимые и немыслимые прогнозы. Сперва был повернут один из фаворитов турнира — сборная Франции, затем в полуфинале такая же участь постигла уже бывших чемпионов — голландцев.

И вот — финал. Соперник датчан — чемпион мира — команда Германии. Но на датчан продолжают смотреть скептически, тем более, что соперники с

первых минут повели массированные атаки на их ворота. Могли оттянуться Ройтер, Бухвальд, Ридль. Однако датчане сознательно уступив центр поля, сумели выстоять. И вот на 19-й минуте последовал резкий выпад и Йенсен сильным ударом открыл счет — 1:0. Так завершился первый тайм.

Во второй половине игры чемпионы мира вновь пошли в атаку, а датчане по-прежнему уповали на быстрые контратаки. Эта тактика оправдала себя. На 79-й минуте Вилфорт, продвинувшись вперед, нанес удар и мяч, попав в штангу, закатился в ворота — 2:0.

Датчане, впервые выступавшие в финальной стадии чемпионата Европы, завоевали звание чемпионов.

В Тбилиси проведен товарищеский матч ветеранов. Сборная Грузии принимала футболистов турецкого клуба «Галатасарай». Победил хозяева поля — 5:4. Мичи у них были: Шенгелия (три), Сулаквелидзе, М. Мачидзе. Сборная Грузии выступала в таком составе: Урушадзе (Гогиа), Костава, Хизанишвили, Хурцилава (Мчедлишвили), Г. Мачидзе, Колаешишвили, М. Мачидзе, Сулаквелидзе, Коридзе, Шенгелия, Л. Нодия.

Всесуд вел Алексей ЛОПАТИН. От редакции: когда материал готовился к печати, пикетчики от партии Зеленых прекратили свою акцию.

**ЮБИЛЕЙ
СЫН ОТЕЧЕСТВА**

Многим в Грузии известно имя Илья Лагидзе, одного из создателей и вдохновителей НПО «Грузбергозащита». Сегодня, в день 90-летия со дня рождения и 75-летия трудовой деятельности, хочется вспомнить, что господин Илья всегда был и остается символом чистоты, теплоты, доброты, любви, столь дефицитной простоты и скромности.

В 1984 году, когда руководство республики удовлетворило третью настоятельную просьбу господина Илья об отставке и выходе на пенсию, предложившей должности советника в Совете Министров, он предпочел должность консультанта в НПО «Грузбергозащита». Тем самым господин Илья, как уроженец «Острова» (большой остров в г. Потли, который считается таким же престижным районом, как Бане в Тбилиси), снова получил возможность лично заняться наиболее острой проблемой — защитой и облагораживанием потийского берегов от ландшафта, загрязненного обломками конструкций, железными и стальными глыбами, где в течение сорока лет, несмотря на большое строительство разнообразных крепежных сооружений, море поглотило 300 га плотно заселенной городской территории.

Многим хорошо известна безмерная любовь батони Илья к родному Потли. Очевидно, этой любовью обусловлена мечта стать не железнодорожником, подобно отцу, а гидростроителем — специалистом самого необходимого профиля для одного из самых «мокрых» городов мира.

Следует отметить деятельность батони Илья в последнее время. С 1984 года его внимание обращено на проблему образования разрушительного воздействия энергии соленой морской воды в восстановительную силу. В этом случае трудно переоценить заслуги господина Илья Лагидзе в облагораживании потийского



го берегового ландшафта и частичном возвращении размытой волнами территории.

Батони Илья по-прежнему тесно связан со всеми учреждениями, старыми друзьями и коллегами, деятельностью которых ему особенно дорога. Многих из них, независимо от возраста, можно встретить у батони Илья на работе и дома. Они приходят проконсультироваться, за советом. Илья Инкифорци — член Общества охраны природы и Государственного комитета (в настоящее время министерства) по охране природы, член совета Географического общества Грузии и научного совета Научно-исследовательского института гидротехники и мелiorации. Илья Лагидзе интенсивно продолжает очень полезную общественную деятельность.

Вся карьера И. Лагидзе, вплоть до работы на посту председателя Госплана республики — это результат его целеустремленности, кристальной чистоты, самоотверженности труда. Эти качества батони Илья и сегодня нужны его коллегам, близким, друзьям. Мы от души тянемся к этому открытому человеку, черпаем в нем энергию, интеллектуальные силы.

Гурам МИРИАНАШВИЛИ Министр по делам архитектуры и строительства Республики Грузия

**ПО СВОДКАМ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ
И
ИНФОРМАГЕНТСТВ**

28 июня Председатель Государственного совета Республики Грузия Эдуард Шеварднадзе встретился с руководителем ЗакВО — командующим В. Патрикеевым и его заместителем С. Бешапашевым.

Обсуждались пути практической реализации итогов встреч в Дагомысе между Председателем Государственного совета Республики Грузия Э. Шеварднадзе и Президентом России В. Ельциным; во время встречи были намечены планы действий на будущее.

ИА ИПРИНДА

Из беседы с офицерами учебной дивизии, расквартированной в Тбилиси, стало известно, что командование получило директиву о том, что с августа с. г. дивизия расформируется полностью, и в г. Читу будет перевезено только знамя этой дивизии. Личному составу предложено самим искать себе работу. В этой ситуации многие офицеры дивизии остаются не только без работы, но и без квартир. Офицеры твердо решили не покидать часть, пока командованием не будет решен вопрос их социально-бытового обустройства. Интересно, что на место этой учебной дивизии будут переброшены десантники из Лагодехи (Кхветна), а также личный состав (только личный состав без оружия и боевой техники) Ахалкалакской дивизии.

ИА ИПРИНДА

В Стамбуле Председатель Госсовета республики Эдуард Шеварднадзе имел беседу с представителями делового мира Турции, грузинами по происхождению. Встреча с ними состоялась по завершении Стамбульской конференции, перед отлетом грузинской делегации на родину.

Сердечно приветствовал гостей, Председатель Госсовета сослался на высказывание премьер-министра Турецкой Республики Сулеймана Демиреля о взаимительной общности граждан страны — выходцев из Грузии, пользующихся в Турции большим авторитетом и уважением.

— Я благодарю господина премьер-министра за доброе отношение к турецким гражданам грузинского происхождения и выразил надежду на то, что вы свяжете наши страны надежным, естественным мостом, — сказал Эдуард Шеварднадзе. — История была жестока к нашему народу, но сейчас надо смотреть вперед. Я уверен, с Турцией у нас будут очень хорошие отношения.

САКИНФОРМ

4,5 тысячи тонн зерна доставил в Ватуми сухогруз из Турции. Завершена его отгрузка в различные города Грузии.

Это второй рейс из программы безвозмездных поставок зерна, принятой правительством Турецкой Республики. Первое судно ранее доставило 10 тысяч тонн зерна.

Как сообщали в беседе с корреспондентом газеты «Аджария» генеральный консул Турецкой Республики в Ватуми господин Окхан Атаган, Турецкое правительство, весь народ республики заинтересованы в развитии добрососедских отношений с Грузией.

Вахтанг АХАЛАЯ, «СГ»

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

В семье культурно-благотворительных обществ национальных меньшинств Грузии пополнение. Создана учредительное собрание Азербайджанского культурно-благотворительного общества, председателем которого избран Сулейман Сулейманов — главный редактор газеты «Гюрджустан».

В беседе с корреспондентом САКИНФОРМА он сказал:

— Мне часто приходи-

лось участвовать в различных мероприятиях других обществ. И каждый раз задумывался над тем, почему не создать и нам такое же общество — оно сослужит пользу в деле совершенствования межнациональных отношений на основе принципов гуманизма и демократии. Мне представляется, что наше общество станет тем контактирующим звеном на неправ-

ительном уровне с другими общественными организациями, которое создаст благоприятные условия для реализации духовных потребностей наших народов в сфере просвещения, культуры, межличностных отношений, массовой информации, профессионального и народного творчества, религии и др.

**Дети — инвалиды
ищут спонсоров**

На курорте Боржоми открывается реабилитационный центр для больных детей и детей-инвалидов. Вдохновителем этого гуманного мероприятия является правление Боржомской региональной организации Всегрузинского общества содействия лечению больных детей и детей-инвалидов «Имедзи», председателем которого является педагог 6-й железнодорожной средней школы города Нино Самсонидзе.

Горькая судьба моей больной дочери, инвалида первой группы, заставила меня позаботиться о создании реабилитационного центра для сотен больных детей и детей-инвалидов, — говорит госпожа Нино Самсонидзе. — Согласитесь, что у большинства родителей нет возможности для отправки детей на лечение за рубеж, поэтому мы от всех идем

поддержки. Решение правления нашей организации об открытии в Боржоме детского реабилитационного центра поддержало руководство органа местного самоуправления, и после соответствующей процедуры нам будет передано здание одного из санаториев.

Деятельность общества «Имедзи» основана на принципах самоуправления и самфинансирования, мы принимаем добровольные пожертвования от населения. Многие поддерживают благотворительные концерты, проводимые по инициативе руководителя общества, известной певицы Иры Сохадзе. Их широко освещают телевидение, пресса.

Нормальное функционирование Боржомского реабилитационного центра для больных детей и детей-инвалидов требует определенных средств, поэтому

мы ищем спонсоров, которые выделит деньги для детей. С этой целью для организации центра больных детей и детей-инвалидов в Боржомском жилищно-коммунальном банке открыт специальный счет номер 700038. Мы собираемся приглашать в Боржом известных зарубежных медиков, специалистов и для этого нужна материальная помощь у всей Грузии.

САКИНФОРМ

КОМПЬЮТЕРНАЯ СЕТЬ SANET

НАДЕЖНАЯ СВЯЗЬ И УНИКАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

для бирж и банков, правительственных организаций, корпорации и компаний, брокерских и других фирм, университетов и колледжей, институтов и научных центров, информационных и рекламных агентств, преуспевающих бизнесменов и программистов.

Станьте абонентом сети SANET

И

- МЕЖДУНАРОДНАЯ ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА доставит Ваши сообщения в любую точку земного шара БЫСТРЕЕ ТЕЛЕГРАММЫ, НАДЕЖНЕЕ ФАКСА, НАГЛЯДНЕЕ ТЕЛЕКСА;
- ВАМ ОБЕСПЕЧЕН ОБМЕН ЛЮБОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ С МИЛЛИОНАМИ АБОНЕНТОВ ВСЕХ КРУПНЫХ КОМПЬЮТЕРНЫХ СЕТЕЙ (RELCOM, EUNET, INTERNET, BITNET, CompuServe и др.);
- ВЫ ПОДКЛЮЧЕНЫ К ГРУЗИНСКОМУ РЕГИОНАЛЬНОМУ УЗЛУ МЕЖДУНАРОДНОЙ СЕТИ RELCOM, а это 50.000 абонентов в СНГ и миллионы во всем мире;
- ВЫ ВЫШЛИ НА МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭЛЕКТРОННЫЙ РЫНОК, где Вашими партнерами станут международные торговые центры, биржи, коммерческие структуры и бизнесмены всего мира;
- НА СВЯЗИ С ВАМИ КРУПНЕЙШИЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ И РЕКЛАМНЫЕ АГЕНТСТВА, среди них АЭН, РИА, VPI, POSTFACTUM, INTERFAX, РЕЙТЕР, VOA, FINANCIAL TIMES и др.);
- ВЫ ПОЛУЧИЛИ ДОСТУП К УНИКАЛЬНЫМ БАНКАМ ДАННЫХ, содержащим сведения о предложениях на покупку и продажу, ценах на товары и услуги, курсах валют и т. д.
- ВЫ УЧАСТНИК БОЛЕЕ 1.500 МЕЖДУНАРОДНЫХ ТЕЛЕКОНФЕРЕНЦИЙ по вопросам экономики, законодательства, коммуникаций и вычислительной техники, биологии, медицины, музыки, искусства и др.

ЭЛЕКТРОННЫЕ АДРЕСА АБОНЕНТОВ СЕТИ SANET ВКЛЮЧАЮТСЯ В МЕЖДУНАРОДНЫЕ СПРАВОЧНИКИ, И О ВАС УЗНАЮТ МИЛЛИОНЫ ПОТЕНЦИАЛЬНЫХ ПАРТНЕРОВ

СЕТЬ SANET РАБОТАЕТ ДЛЯ ВАС КРУГЛОСУТОЧНО, БЕЗ ВЫХОДНЫХ И ПРАЗДНИЧНЫХ ДНЕЙ

ПОДКЛЮЧЕНИЕ АБОНЕНТОВ

осуществляет

компания **SASCO**

МЕНЕДЖЕР СЕТИ SANET

ОЦЕНИТЕ ВОЗМОЖНОСТИ СЕТИ SANET

- МЫ ПРЕДОСТАВИМ ВАМ НЕДЕЛЮ БЕСПЛАТНОЙ РАБОТЫ

Кроме того, компания SASCO поможет Вам оборудовать рабочее место сети SANET:

- поставит и подготовит к работе компьютер;
- поставит, установит и настроит модем;
- проконсультирует Ваших специалистов.

ВАС УДИВЯТ КАЧЕСТВО НАШИХ УСЛУГ И ДОСТУПНОСТЬ НАШИХ ЦЕН!

компания **SASCO**

Тбилиси, гостиница «АЧАРА», офис № 110,
контактные телефоны: 36-82-40, 95-53-99.

ВНИМАНИЕ!

ЖЕЛАЮЩИМ СТАТЬ ВЛАДЕЛЬЦАМИ НЕФТИ И ЛЕСА

Многопрофильная производственно-коммерческая фирма «ТОРГОВЫЙ ДОМ»

продает контракты на право владения нефтью, ГОСТ 9985-79, и леса хвойных пород I сорта, ГОСТ 9463-88, как частным, так и юридическим лицам

Контракты на нефть — от 10 до 10.000 тонн по цене 2.000 руб. за тонну.

ТВИЛИСИ. Телефоны: 39-75-39, 39-39-04, улица Университетская, 6, гостиница «Амирани», комн. № 607.

МОСКВА. Факс 218-09-37. Телефоны: 218-09-37, 979-16-63, 979-41-74.

«ГЕРМЕС» ПРЕДЛАГАЕТ

Батумский торговый центр «Гермес» — филиал Московской фирмы «ЭНОСИ» организует регулярные рейсы большегрузных автотранспортных средств для перевозки грузов и домашней утвари граждан, выезжающих в Грецию.

Согласно заявлениям граждан, транспортные средства могут подаваться по месту жительства.

Услугами фирмы смогут пользоваться частные лица, организации, предприятия, желающие перепартировать груз в ТУРЦИЮ, ГРЕЦИЮ, СИРИЮ и другие страны.

За справками обращаться по адресу: г. Батуми, проспект М. Абашидзе, 48, квартала 4, телефоны: 2-02-76 (с 10 до 18 часов), 2-18-35 (с 19 до 22 часов), 3-50-08 (с 10 до 21 часа).

Телефон в Кобулеті 6-58-49 (с 18 до 22 часов).

Фирма «БАРБУС»

продает новые автофургоны на базе ГАЗ-5201

по цене 350 тысяч рублей, на базе ГАЗ-3307

по цене 500 тысяч рублей.

Самосвал ММЗ-4502 на базе ЗИЛ-130 — 500 тысяч рублей.

Обращаться по адресу: 400087, г. Волгоград, ул. Пархоменко, 31; телефон: 37-34-91.

Расчетный счет: 468298 в коммерческом банке «Трансбанк», РКЦ Центрального банка г. Волгограда. МФО 261946/733.

ВНИМАНИЕ

ТБИЛИССКИЙ ИНСТИТУТ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на следующие факультеты и специальности на 1992—1993 уч. год.

Юридический факультет — правоведение (русск. сектор).

Экономический факультет — менеджер производства (русский сектор).

В институт принимаются лица со средним образованием, несмотря на возраст.

Обучение в институте платное. Лица, поступающие в институт, должны представить заявление и следующие документы:

аттестат о среднем образовании (подлинник); медицинскую справку (форма № 086); справку с места жительства; фотокарточки — 6 шт. (3×4); выписку из трудовой книжки (в случае необходимости).

Прием документов производится по 18 июня с. г. с 10 часов до 15 часов.

Экзамены будут проводиться с 20 июля с. г.

Адрес института: г. Тбилиси, ул. Будапештская, № 1. Тел.: 37-12-33; 37-63-81.

Едем в Турцию!

На комфортабельных «Икарусах», по доступным ценам...

Этот сервис обеспечат туристам малое предприятие «БАНИ»

и инвестиционная корпорация «СОВМЕСТНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ГРУЗИИ».



За справками обращаться по адресу: ул. Мевеле, 17 (м. «Самго-ри»). Тел.: 71-57-76; 71-87-85.

ГАЛА РЕКЛАМА

КАВКАЗСКИЙ КОНЦЕРН

ОБЛИГАЦИЯ С ОЧЕНЬ ВЫСОКИМ ДОХОДОМ ПЕРВАЯ В ГРУЗИИ ОБЕСПЕЧЕНА ВСЕМ ДОСТОЯНИЕМ «КАВКАЗСКОГО КОНЦЕРНА»!

- ГАРАНТИРУЮТСЯ 48% ДИВИДЕНДОВ. Выплата дивидендов — ДВАЖДЫ В ГОД.
- ПЕРИОД ОБРАЩЕНИЯ ОБЛИГАЦИИ — 5 ЛЕТ.
- ПЛАНИРУЕТСЯ ВЫПУСК ОБЛИГАЦИИ НА СУММУ СТО МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ.
- ОБЛИГАЦИИ ВЫПУСКАЮТСЯ ИМЕННЫЕ И НА ПРЕДЪЯВИТЕЛЯ.
- СТОИМОСТЬ ОБЛИГАЦИИ — 10.000 рублей. Залоговая стоимость — не менее половины этой суммы.

ПОКА У ВАС ЕЩЕ ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ КУПИТЬ ЕЕ ПО НОМИНАЛУ! С 1 июля облигации «Кавказского концерна» будут продаваться с курсовой надбавкой.

КУПИТЬ ОБЛИГАЦИИ НА ПРЕДЪЯВИТЕЛЯ МОЖНО ТОЛЬКО В «КАВКАЗСКОМ КОНЦЕРНЕ».

ЗА НАЛИЧНЫЕ ДЕНЬГИ облигации можно приобрести в кассах «Кавказского банка» и «Кавказского концерна» — пр. Важа Пшавела, 72, комн. 110 (1-й эт.), тел.: 30-49-65, и в коммерческом банке «Амирани» — ул. Бахтрионская, 11, Тел.: 37-34-49. Деньги перечисляйте на расчетный счет № 606000, «Кавказского концерна», корреспондентский счет № 700161021 ак-

ционерно-коммерческого «Кавказского банка» ОПЕРУ Национального банка Республики Грузия, МФО 522 782. ЗА НАЛИЧНЫЕ И ПО ПЕРЕЧИСЛЕНИЮ облигации «Кавказского концерна» могут приобрести также жители западных районов Грузии — г. Самтредиа, ул. Телия, 13, расчетный счет 220102426, код 161001, МФО 521396 в отделении Самтредского агробанка.

ОБЛИГАЦИИ «КАВКАЗСКОГО КОНЦЕРНА» — НАДЕЖНЫЙ СПОСОБ УЙТИ ОТ ИНФЛЯЦИИ!

«КАВКАЗСКИЙ КОНЦЕРН»

ГАЛА РЕКЛАМА

ЕСЛИ ВЫ ЖЕЛАЕТЕ ПОЛУЧИТЬ ВЫСШЕЕ

ОБРАЗОВАНИЕ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ,

ОБРАТИТЕСЬ К НАМ!

ТБИЛИССКИЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПЕДАГОГИКИ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

абитуриентов на 1992—1993 учебный год на факультет экономики по специальности МЕНЕДЖЕР ПРОИЗВОДСТВА и на педагогический факультет по специальности ГЕОГРАФИЯ—БИОЛОГИЯ, педагогика и методика начального образования. (Русский и грузинский секторы).

Форма обучения — очное, дневное. Срок обучения 4 года. Стоимость обучения на первом курсе для частных лиц, на экономическом 13000 руб., на педагогическом 12000 руб., а для организаций 14000 руб.

Прием на основе собеседования.

Документы принимаются с 1 июля по 30 июля ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 10 до 14 часов по адресу: Тбилиси, пр. Важа Пшавела, 6-а, здание 64-й ср. школы. (Рядом со станцией метро «Медицинский институт»). Телефон: 37-12-00.

РЕКТОРАТ.